Jlekumnsa 3

OyHKUMM Ana paboThl
c maccuBamu B Matlab



YMHOXeHUe matpuu

>>a = [1 10 4 3; 1L 4 7 35 1 8 5 1]

i 1B 4 3
i | 4 T 3
1 8 5 1
s b = [3 4 1 8 322 3 1]
B =

3 4

i 8

3 2

> 1

P € = d@*b

c =

34 95

3 53



YMHOXeHne MaTpuubl Ha YANCT1O

>> a =
3 =

i 10
1 4
1 8
o Bsva
ans =
2 20
2 8

2 16

[1 10 4 3;

L
7
D

14
10

1 4 T g

3
3
1

(@)

1 8 9 1]



TpaHcnoHUpOBaHME BELLLECTBEHHbIX
MaTpuLL

TpaHcnoHMpoBaHME MaTPULbl, TaK Xe Kak
N BEKTOPA, NPOU3BOANTCHA C MOMOLLIbIO
cumBona ‘ (anoctpod).



[Tpumep.

> a= [1 10 4 3 1 4 7 3; 1 8 5 1]

a =
1 10 4 3
J. 4 i 3
1 8 2 1
>> a'
ans =

N
W 3 &
= U1 0o B



TpaHcnoHMpoBaHME MaTpuL,
cofepXallunx KoMnreKkcHble Yyncna

JTa onepaumsi BbIMNONHAETCA KOMaHOoM
(anocTtpod). [Npn TpaHCNOHMPOBaHUN
KOMMJIEKCHbIE YMCIla 3aMEHSAIOTCS Ha
KOMMMEKCHO COMpPS>KEHHbIE.



[Tpumep.

> g = [1+21 3-21; SH1 4—41]

a:

10000 + 2500001 30000 = Z.,00001
5. 0000 + A .00001 4.0000 - 4.00001

> g

ans =
L. Q00 — 2.00001 0000 = d.0000x
30800 + 2.00004i 4.0000 + 4.00001



Bo3BeaeHne maTpuubl B CTENEHb

Onepaunsa Bo3BeOEHUS MaTpULibl B
CTENEHb OCYLLECTBSETCA KoOMmaHaon A,
Tornbko KBagpaTHble MaTpuLibl MOTyT ObITb
BO3BeEeHbl B CTEMNEHD.



>>a=[1 10 43 1 4 T3 1 & 5]

| 10 4

1 4 7

1 8 5

>> a2

ans =

148 82 94
12 82 67

14 32 85



[loonemMeHTHbIe onepaunn C
MaTpulamm

=G5 4 )

5=(7 5 )

-2 10 -8
21 -12 -45
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CospgaHune matpuL
cneunanbHOro Bnga

« [na paboTtbl ¢ maTpuuamu ygqobHO Nosfb30BaThLCS
criegyroLwnmMmn pyHKUMaMm

voo0 O 0000

ones — (OOPMUPOBaAHNE MacCnBa U3 eQNHULL
zeros — OpMMpoOBaHME MaccuBa N3 Hyreun
eye — popMupoBaHne eanHNYHON MaTpuLbl

rand — (popMMpoBaHMe MaccmnBea U3 Yncen, cnyyYyamHo
pacnpegeneHHbix Ha oTpeske [0, 1]

randn — (popMMpoBaHMe Maccmea U3 Yncen, HopmMmanbHO
pacnpenerneHHbix Ha otpeske [-1, 1]

magic — popmMnpoBaHne Marmyeckoro Ksagpara
pascal — oopmMunpoBaHue keagparta [lackans
diag — gnaroHasnbHaa maTtpuua

n ap.
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MaTpuubl cneumanbHOro Buaa

 PaccMoTprM OCHOBHOU CUHTAKCUC Ha
npuMmepe PyHKUUM co3gaHna eanHNYHOU
MaTpuubl (eye)

e eye (m) — co3gaHme eqUHUYHON MaTpULibl
pasmMmepa [m, m]

e eye (m,n) — co3gaHne eguHNYHOU
MaTpuubl pa3mepa [m, nj
— «JIMWHWE» CTPOKU UIn CTOJ'I6LI,bI

AOMNOJTHAKTCA HYJTAMA
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MaTpuubl cneumanbHOro Buaa

>> a = eye(4)

oo o -

o o A 0O

o~ 0O 0O

— O 0O O

>> a = eye(4, 6)

o o o o

o o o o

oo o -

o o - 0

o - O 0

— O 0O O

13



MaTtpuubl cneunanbHOro Buaa

14

= ones(39)

>> 2

LT

= ones (S, 3)

>> 2

= zeros(4)

|>> 2

zeros (3, 4)

> oz




MaTtpuubl cneunanbHOro Buaa

>> rand(4)

ans =
0.9355
0.9169
0.4103
0.8936

>> randn(4)

ans =

-0.4326
-1.6656
0.1253
0.2877

o o o o

. 0579
.3529
.8132
. 0099

. 1465

1.1909

. 18392
L0376

o o o o

. 1389
2028
. 1987
. 6038

L3273
. 1746
. 1367
. 7258

o o o O

B A
. 1988
.0153
. 7463

. 5883
. 1832
.1364
1139
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MaTtpuubl cneunanbHOro Buaa

>> magic (3)
ans =
8 1
3
=

>> pascal ()

ans =

L = T = S Sy =
Ty N b W N

10
15
21

10
20
39
56

1

5
15
35
70
126

1

6
21
56
126
252
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MaTtpuubl cneunanbHOro Buaa

« OyHKUNA diag: paboTa ¢ gnaroHasrbHbIMU
MaTpuuamu

— Y KOTOPbIX HEHYMNEBbIE 3NIEMEHTbI PACMONOXeHbI Ha
auaroHansx

e CnHTaKkcuc:

— X = diag(v) — Ha rmaBHOM anaroHanu matpuubl X
PACMONOXEHbl 3NIEMEHTbLI BEKTOpa V

- X = diag(v, k) — Ha k-on gnaroHanun matpuubl X
pacnonoXeHbl AfIEMEHTbI BeKTOpa V (1o ymonyanuio k=0)

- v = diag (X, k) — un3Bnedb n3 matpuubl X K-yt
anaroHasrib 1 COXpaHUTb €€ B BEKTOPE V
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MaTtpuubl cneunanbHOro Buaa

>> B = diag(v, -1)

> v = 1:4
B =
v =
0 0 o u} 0
" 2 3 g 1 0 u} 0 0
0 2 0 0 0
, 0 0 3 0 0
>> A = diag(v) 0 0 0 4 0
A = >> M = magic(6)
L 0 0 0 M=
] 2 0 0
0 0 B 0 35 1 6 26 19 24
b b o 4 3 32 7 21 23 25
31 9 2 22 27 20
. 8 28 33 17 10 15
>> B = diag(v, 2) 30 5 34 12 14 16
4 36 29 13 18 11
B =
0 1 2 >> u = diag(M, 1)
0 “RHHJEE 1 HH“NEL 0 0
0 0 H"“-E - RMD\ : =
o 0
o 0 0 -0 —3 _._-q‘ ;
T
0 0 (1] 0 0 "'x_Q 22
] ] 0 0 0 0 10




MaTtpuubl cneunanbHOro Buaa

> m = 3

3

>> A = diag(-m:m)+diag(ones(2*m,1),1)+diag(ones(2*m,1),-1)

O 0O 0 0k N =
O 0O 0 = = 0O
O 0 = 0O = 0O 0
O = = = O 0O 0
= N o= O OO0
W= OO0 000
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BbluncneHunsa c anemeHtTamm
MaCCUBOB

* [IpocTenune onepauum Hag snemeHTamm
MaCCUBOB:

sum: CymMMa 9/1EMEHTOB
prod: npoun3BeaeHne 3aremMeHToB
cumsum: KYMYNSTUBHAs CyMMa 3/IEMEHTOB

cumprod: KyMynaTuBHOE Npon3BegeHne 31eMeHTOB

max: HaxoXJeHne MakCumarbHOro anemeHTa
min: HaxoXgeHne MUHUMaNbHOro 3rieMeHTa
sort: COPTUPOBKA 3NIEMEHTOB
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BbluncneHunsa c anemeHtTamm
MaCCUBOB

* PaccmoTpum paboTy HEKOTOPbIX U3 3TUX
doyHKUNI Ha npuMepe sum

» [1na BekTOPOB 3Ta PyHKLUMSA BO3BpaLLaEeT
CYMMY 3JIEMEHTOB.

« [1na maccmBoB — CyMMY 3N€MEHTOB NO
KaXgomy 13 ctonbuos
— pe3ynibmam — 8eKmMop-cmpokKa
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CyMMmnpoBaHme 3rieMeHTOB MaccuBa
MO>XHO MPOBOAUTbL KOMaHOOMW:

sum(A,[ ],dim) — Bo3BpallaeT cymmy
9yieMeHTOB MaccuBa no cronbuam (dim=1),
Nno cTpokam (dim=2).
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BbluncneHunsa c anemeHtTamm

>> A = round(10*rand(4,5)-3)

A=
3 1 2 5
1 -1 3 4
V/ 3 -1 2
0 5 1 3

MaCCHNBOB

>> sum(v)

ans =

37

>> sum(swaid) )

ans =

37

3aecb round(X) Bo3BpallaeT 3Ha4eHNA, OKPYrieHHbIe 40

onwxanwero uenoro.
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[TponsBeaeHue aneMeHTOB MaccuBa

CuHmakcuc: prod(X), cumprod(X)
OnucaHue:

®dyHKumsa prod(X) B crnyyae ogHOMEpPHOro
MaccuBa BO3BpaLlaeT NponsBeaeHne afieMeEHTOB
MacCcuBa; B Crnyyae ABYMEPHOro Maccmaa - 3710
BEKTOP-CTPOKa, cogepkallias nponsseaeHus
SNeMeHTOB Kaxaoro cronioua.

dyHKkumsa cumprod(X), kpome TOro,
BO3BpalllaeT BCce NMPOMEXYTOUYHble peayrbTaThl.
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Mpumep:
PaccMoTpuM Maccue M = magic(3).

M= 8 1 6
3 5 7
4 9 2
cumprod(M) prod(M)
8 1 6
24 5 42

96 45 84
96 45 84
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[1lpon3BeaeHmne anemMeHToB MmaccmBa MOXXHO
NpPoOBOANTbL KOMaHOOMW:

prod(A,[ ],dim) — Bo3BpaLwyaeT matpuyy (Maccus
pasMepHOCTW ABa) C Npon3BeaeHNE NIEMEHTOB
maccuea A no ctonbuam (dim=1), no cTpokam
(dim=2).

26



[ToBOPOT MaTpuULbl

rot90(A) - ocyuiecTsnsaeT NOBOPOT MaTpULb
A Ha 90° npoTnB YacoBOW CTPESKMU;

rot90(A,k) - ocywiectensgeTr noBopoOT MaTpuLibl
A Ha BennunHy 90*k rpagycos, rge k — uenoe
4yuncno.
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NMpumep:
PaccMoTpuM Maccnue M = magic(3).

M= 8 1 6
3 5 Jf
- 9 2
>>rot90(M)
M=
b i 2
1 5 9
8 3 4
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BbluncneHunsa c anemeHtTamm
MaCCUBOB

« KymynsatmBHas cymma

>> A = magic(5)

BbIYUCISAETCA TaK Xe,
TONbKO npoucxoguT
HaKonreHue
BbIYUCIEHHbIX
3Ha4YeHn B
3rieMeHTax MmaccuBa:

A =

17
23

4
10
11

249
5
6

1z

18

>> cumsum(d)

ans =

17
40
g4
54
65

249
29
35
47
65

al

13
19
25

21
40
65

(=
14
20
21

22
42
63
65

15
16
22

15
31
53
56
65
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BbluncneHunsa c anemeHtTamm
MaCCUBOB

>> A = round{100*rand{6,5)-40)

« MakcunmanbHbIN U
MWUHUMalnbHbIV
31eMEeHTbI:

A:
41 -23 47
A k 43 37
30 44 4
-31 5 22
2 56 55
-2 =25 24
>> max (4)
ans =
41 56 55

-15
=5
-21
9

1

6

9

21
-33

21

-22
22

22

>> [max (min(d)), min(max (&))]

ans =

4 9
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BbluncneHunsa c anemeHtTamm
MaCCUBOB

* BbI3oB (pyHKUUNA
max/min C OBYMS
BbIXOOHbIMU
napameTpamu
No3BONSAET
onpenenntb N NHOEKC
HaUOEeHHOro
aneMeHTa:

A:

-15 -6 10
19 0 32
11 -9 -9

6 1 =29
14 -11 4
54 =1 7

>> [a,1] =max (i)

a:

54 1 32

-39
26
32

-12

-14
31

32

38
59

50

40

59

31



BbluncneHunsa c anemeHtTamm

MaCCUBOB
[ ) a =

DyHKUMSA —
sort (mMs1 Maccuea) 9L 15
NPOM3BOaUT ‘iz :2
COPTUPOBKY by oy
9N1IEMEHTOB MaTPULIbI -30 57

No BO3pacTaHulto. >> sort (a)

alls =

CopTupoBKa 5. g
npon3BoanTCA No 2% =12
_ 23 15
cTonbuam: B =
5 | 56

S

51

56
9
40
—26
2

D Z

—26

40
D2
56

39
56
26
~36
45
53

~36
26
39
45
93
56

28
36
34

26
~23

—2.3

26
28
34
36

o V4



BbluncneHunsa c anemeHtTamm

MaCCuMBOB

CopTunpoBKa “Ta
9NIEMEHTOB 51 15
S 56

MaccuBa no -
yOblBaHMIO ot
OCYLLUECTBNAETCA C .. _oore(-a)
MOMOLLIbIO S
NCKYCCTBEHHOIO 51 56
. 41 56
npuema: ol
-sort(-uma maccuBa) el |
=30 —-24

56

40
=26
2
52

9.6
92
40

=26

39
56
26
=30
45
53

56
93
45
39
26
=350

28
36
34

26
=23

36
34
28
26

=23
33



INNornyeckne dpyHKUUN

e All (v) —
BO3BpallaeT UCTUHY,
€CInn BCE 3NEMEHTHLI
BEKTOPA V OTNUNYHbI OT
Hyna. lna matpuu
BblJAET BEKTOP-
CTPOKY C
aHaNornM4yHbIM
pes3yrnesratom ans
Ka)kgoro ctonéua

>> M = magic(4) -7
M =
9 -5 -4
-2 4 3
2 0 -1
-3 7 (=

>> alli(l)

ans =

34



INNornyeckne dpyHKUUN

° Any (V) —
BO3BpallaeT UCTUHY,
ecnmn Xota obl o aAuH
9N1IeEMEHT BEKTOpa V
OTNMNYEH OT Hyn4d. [ng
MaTpuL, BblgaeT
BEKTOP-CTPOKY C
aHanorn4yHbIm
pes3yrnesratom ans
Ka)kgoro ctonéua

>> M=zeros(S):

M=

o o o o0 w
o o o o o

>> any (M)

ans =

M(1,1)=3;

O o o0 ;o
o o o o o

M2 ;3)=5

o o o o o
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INNornyeckne dpyHKUUN

>> w=round (20%*rand(1,8)-5)

v =
S 15 2 6 -1
>> v
ans =
0 1 0 0 0
> wilv>T)
ans =
15 (=]

>> wi(v>5 & w<=8)
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[loncKk B maccuBe

e find: onpegenser ~°

V:

MHOEKCHI o
3ITEMEHTOB, D
YOOBNETBOPSIOLLNX == -

3ajaHHOMY 2

>> wv(find (v>7))

YCITOBUIO

ans =

15 (=]




[loncKk B maccuBe

* [lpumep NpUMeHeHNS
KoMaHabl £ind K
MaccuBaM:

>> a = magic(3)

a:

3 1 6
3 5
g L= p

>> k = findi(a>5);

>> [w, 1] = find(a>5):;

>> [k w 1]

ans =
1 1 1
6 3 P
7 1 3
(= A 3
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[loncKk B maccuBe

[Mpumep. Hantu
MHOEKChI
MaKCUManbHOro
afleMeHTa B
MaccuBe.

>> a=magic (3)
a:

8 1 6
3 S 7
- 9 2

>> m=max (max(a)) ;
>> [1,]]1=find (a==m)
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MaTtemaTtndyeckne maTpuiHbIe

onepaLum

e det — BblUNCNEHNE
onpegenuTens
KBagpaTHOU MmaTpuLbl

>> format long
>> A = round(100*randi(6) —-40)

A:

=21 =7 22 57 40
S 43 29 42 27

-39 8 abh -3 -39
-9 16 31 19 16
48 22 12 -27 S
44 26 21 -15 S0

>> det (A)

ans =

-5.225668154000000e+0089

-1z
—33

58
52
16

40




MaTpUu4iHbIe N NO3NEMEHTHLIE
onepaunu

* [1pn paboTte ¢ maTpmyamm MOXHO
MCronb30BaTb [Ba B1Uaa onepaTopos:

— Mampuy4Hbie: NPON3BOAAT AENUCTBUS MO
npasuriaMm mMmaTpuyHom anreobpbi.

— [103/1IeMeHMHbIe: NPONU3BOAAT AEUCTBUSA Haa
COOTBETCTBYHOLNMN 3NeMEHTaMN MaTpuL
* pa3Mepbl MaTpuny, O0JTKHbI ObITb OoANHAKOBbIMW,

e OT MAaTPUYHbIX onepaunn oTNNYaTCA TOYKOW
nepen 3Hakom onepauun.
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MaTpUu4iHbIe N NO3NEMEHTHLIE

onepaunm
‘ TpaHCNOHUPOBAHME e \ MaTpu4yHoe feneHuve
+ MaTpuuHoe (1 «cnesa»
NnosnemMeHTHoe) e .* noanemMmeHTHOE
CrnoXxeHue YMHOXEHWe
- Marpu4Hoe (n e ./ noanemeHTHOE
NnosnemMeHTHoe) neneHve
BblYMTaHNE e .A NnoanemeHTHoe

* MaTtpuyHoe YMHOXeHune
| maTpudHoe aenexHuve

A maTpuyHoe
BO3BEeOEHNE B CTEMEHb

BO3BeOeHWEe B CTeNeHb

e .\ nosanemMeHTHoe
neneHne «cnesa»
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MaTpUu4iHbIe N NO3NEMEHTHLIE
onepaunu

> a=[12; 3 4] >> a*h
a = ans =
2 7
17
> h = [3 1; 2 0] >> a.*b
h = ans =
1 2
0




MaTpUu4iHbIe N NO3NEMEHTHLIE
onepaunu

« Takue onepauunmn 4YacTo UCMOb3YIOTCH, ECNU HY>KHO MPUMEHUTb KaKyto
nMb0o bYHKLMIO KO BCEM arieMeHTaM MaTpuLbl.

>»> x.= [12'3 4 5]

X =

1 2 3 4 5
>> 1/x*2
??? Error using ==> mpower

Matrix must be sgquare.

>» 1./x.72

ans =

1.0000 0.2500 0.1111 0.0625 0.0400

>> format rat
>» 1./x.72

ans =

1 1/4 1/9 1/16 1/25 44




MaTpUu4iHbIe N NO3NEMEHTHLIE
onepaunu

>> a = magic(3)

* HekoTopble
onepauum no

a 1 6
YMOJTYaHUIO i E 7

4 =) 2
CHUTAIKOTCH _—
MNOvJIEMEHTHbIMI: _

9 2 ?

q 6

) 10 3

>> sin(a)

0.9894 0.8415 -0.2794
01411 —-0.9589 0.6570
-0.7568 0.4121 0.9093
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